Безопасность ваших детей

ИСПОЛЬЗУЙТЕ ИГРЫ

Обучая детей приемам безопасности, используйте повторение и репетиции. Одна из превосходных форм последних – это ролевые игры типа «Что, если?...», рекомендуемые экспертами по детской безопасности. для ребенка все это действительно игра. «Что ты будешь делать, если незнакомый человек остановит тебя и предложит конфету?», «Что ты будешь делать, если кто-нибудь подойдет к входной двери и попросит впустить его, чтобы позвонить по телефону?», «Что ты сделаешь, если старшеклассники потребуют у тебя денег?», «Как ты будешь действовать, если мы потеряем друг друга на улице?». Подобные игры имитируют реальные ситуации, могущие произойти с ребенком, поэтому он должен проиграть все свои возможные действия и с вашей помощью выбрать правильные. После этого у него будет гораздо меньше шансов быть захваченным в врасплох.

Обучение в виде игры придает детям смелости и уверенности, в то время как просто беседы и описание ужасных случаев, происходящих с другими детьми, способны лишь напугать их.

Не стоит забывать про устные инструкции – они тоже необходимы, потому что вряд ли сможете проиграть дома такие ситуации, как нападение хулиганов или попытка ограбления. Надо учитывать, что дети склонны забывать все, что по их мнению, их не касается.

Будьте конкретны при обучении, старайтесь включить в него побольше реальных ситуаций.

ОБЩЕНИЕ С НЕЗНАКОМЦАМИ.

Существует важная причина, по которой ваши дети не должны сосредотачивать свое внимание на угрозе, могущей исходить от незнакомцев. В большинстве случаев ограблений, избиений, изнасилований и даже убийств детей преступниками были не какие-то незнакомые люди, а взрослые и дети, хорошо известные жертве.

Родители должны придерживаться золотой середины, обучая детей общению с незнакомцами. Большинство из них неопасны, потенциально полезны или, наоборот, безразличны для ваших детей, и лишь малая часть незнакомых людей представляет опасность. Дети должны научиться распознавать таких незнакомцев и уметь защитить себя.

Следует опасаться чужаков, которые явно не принадлежат ни к одной из групп. Даже если неизвестный хорошо выглядит, дети должны быть на стороже, пока он не покажет свою порядочность. Иметь дело с оценкой незнакомых людей детям придется всю жизнь. На собственном примере или под личным присмотром научите детей встречаться с новыми для  них людьми.

Даже по отношению к продавцам, милиционерам, учителям, официантам дети не должны терять бдительности, пусть руководствуются своим внутренним чувством. Твердо помните: незнакомцы, к которым пришлось обратиться за помощью, безопаснее, чем те, кто предлагает ее первым.

ОБРАЩЕНИЕ ЗА ПОМОЩЬЮ.

Ребенка следует учить этому с малых лет. Это жизненно необходимо не только в ситуации, когда совершается преступление, но и в случае пожара, травмы, болезни. Дети должны научиться тому, как добиваться помощи.

Когда дети стесняются или напуганы, они легко забывают жизненно важные правила, поэтому для лучшего запоминания требуется зубрежка.

Главное, о чем следует знать детям, - то, что вокруг достаточно много людей, готовых прийти им на помощь. Но в большинстве случаев это не происходит само собой: детям необходимо за ней обратиться.

Научите детей, что любое общественное место, такое, как магазин, библиотека или аптека, может быть использовано как убежище в том случае, если они попали в беду. Безопасность детям практически обеспечена, пока вокруг находятся взрослые.

Если же с ребенком произошла беда, ему следует рассказать взрослому о случившемся и попросить у него помощи. Любой служебный или ремонтный грузовик. Мусороуборочная машина или бригада рабочих  могут рассматриваться как вероятный источник помощи.

Если ребенок испуган, если его преследуют или обижают, он может попросить помощи у учителя, охранника, милиционера. Учите ребенка проявлять настойчивость в поисках помощи.

На улице.
Безопасность двух людей, находящихся вместе, в два раза выше, чем одного, даже если один из двоих - ребенок. Кроме того, человек любого возраста обладает гораздо большей защищенностью, пребывая на виду у других и держась людных мест.

Выходя из дому вместе с ребенком, старайтесь и далее держаться друг друга: ставя машину на стоянку, входя в лифт, туалет, если ребенок маленький. Избегайте изолированных мест, темных лестниц, пустырей, глухих проходных дворов. Отучитесь от привычки оставлять ребенка «на минутку», так как это повышает вероятность несчастья. Не оставляйте его без присмотра, когда решили забежать в магазин за покупками, равно как и не посылайте его одного, например, забрать квитанцию, собираясь подождать его на улице. Ни в коем случае, даже на непродолжительный срок, не оставляйте ребенка в машине.

Если же вам необходимо ненадолго оставить ребенка, сделайте это в многолюдном месте.

В подростковом возрасте риск значительно снижается, но все же лучше, если вы по-прежнему будете крепко держаться друг друга. Большинство детей - ужасные непоседы; вам необходимо это учитывать и, может быть, нелишне будет призвать их к соблюдению дисциплины.

В автомобиле.
Остановив автомобиль, обязательно осмотритесь по сторонам, прежде чем самим или вместе с детьми выйти из машины. Если что-нибудь насторожит вас, немедленно уезжайте и выберите для остановки другое место. Возвращаясь к машине, не забывайте внимательно следить за происходящим вокруг. Если что-то покажется вам подозрительным, например, увидите .«праздношатающихся» около своего автомобиля или другую машину, загораживаю​щую проезд, понаблюдайте за ними или сразу обратитесь за помощью. Большинство часто по​сещаемых мест патрулируют охранники, при​сматривающие за порядком, они, конечно, смо​гут вам помочь.
Прежде чем сесть в машину, не забудьте по​смотреть в салон, не прячется ли там кто-нибудь. Выходя из машины или садясь в нее, вы наибо​лее уязвимы для злоумышленников, поэтому фиксируйте все необычное, происходящее в дан​ный момент. Это должно войти в привычку.
Никогда не оставляйте детей в машине од​них, даже на минутку. Когда вы берете детей с собой, ваши шансы уберечься от преступлений увеличиваются. В том случае, если вы вынуж​дены оставить детей одних в машине, проверь​те, Хорошо ли закрыты окна и двери. Научите детей не вступать в контакт с незнакомыми, когда вас нет рядом, и в случае опасности на​жимать на сигнал. Подвозя детей в школу, по​дождите, пока они не переступили порог.

В туалетных комнатах.
 Во время прогулок с детьми часто возникает необходимость посещения туалетов. Туалеты в парках, на пляжах, в служебных зданиях, тихих библиотеках заслуживают особой осторожности при пользовании ими.

Маленьких детей просто отведите в туалет сами, даже если они противоположного пола. Детей постарше можете подождать у входа. При этом имеет смысл громко сказать: «Я буду ждать тебя здесь!» - чтобы это услышал каж​дый, находящийся в туалете. Если вы что-то за​подозрили, сразу войдите внутрь. Помните, что для церемоний нет времени. До достижения детьми того возраста, когда они сами смогут посещать туалеты, вы должны научить их пра​вилам безопасного поведения.
Объясните детям, что в туалете им следует заниматься только тем, зачем они туда пришли. Они не должны находиться там просто тай, вступать в разговоры с посторонними, отвечать на их вопросы. Почувствовав что-то странное, необычное, подозрительное, они должны тут же выйти из туалета.
Дети должны по возможности бывать в об​щественных туалетах, когда там относительно много людей.
Научите детей тому, что кошельки, сумочки и другие вещи следует класть или вешать так, чтобы они не слишком бросались в глаза посто​ронним. Пользуясь кабинкой, дети должны по​ложить вещи подальше от выхода и не выпу​скать их из виду.
