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ДЕВИЗ Русской Ассоциации Чтения:
ЧТЕНИЕ И ГРАМОТНОСТЬ - НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРИОРИТЕТ
Наша задача - воспитать человека читающего
Русская Ассоциация Чтения (РАЧ) является некоммерческой общественной организацией и входит в Международную Ассоциацию Чтения ( IRA ). Как член IRA Русская Ассоциация Чтения получает информацию о проектах, связанных с чтением как в Европе, так и во всем остальном мире.

Русская Ассоциация Чтения объединяет любителей чтения и специалистов разных областей знаний: педагогов и библиотекарей, психологов и социологов чтения, журналистов, издателей и др. 
 

Цели Русской Ассоциации Чтения: способствовать распространению академической и функциональной грамотности, повышению уровня культуры и образования, влиять на государственную политику в области чтения и распространении грамотности. 
 

Достижение этих целей возможно через: 

· распространение, внедрение и поддержку чтения во всех его формах и функциях;

· повышение квалификации школьных учителей, 

· преподавателей ВУЗов, библиотекарей;

· объединение специалистов различных сфер и организаций.


Возможности Вашего роста в Русской ассоциации чтения
· возможность повышения своего профессионального уровня;

· возможность апробации и реализации международных и национальных программ Международной Ассоциации Чтения;

· возможность принимать участие в международных и национальных проектах;

· возможность получать подробную информацию по интересующим Вас вопросам в области чтения и грамотности;

· возможность наладить контакты со специалистами различных областей в разных странах;

· возможность стать членом Международной Ассоциации Чтения;

· возможность предоставлять информацию о своих исследованиях в изданиях Русской ассоциации чтения;

· возможность получать скидки на участие в мероприятиях, проводимых Русской ассоциацией чтения.

Приоритеты

 - Внедрение междисциплинарного подхода к обучению чтению в средней школе

- Внедрение современных концепций чтения с листа и чтения с экрана

- Проведение "Школ педагогического мастерства" с целью повышения квалификации методологов чтения, тьюторов по чтению, учителей-предметников, преподавателей вузов, библиотекарей, психологов в области психологии и педагогики чтения

Эксперты

· Белоколенко Мария Владимировна
Кандидат педагогических наук, заместитель директора по инновационно-методической работе ГБУК г. Москвы «Централизованная библиотечная система «Юго-Запад». Вице-президент Русской ассоциации чтения по библиотечному делу.

· Бирюков Борис Владимирович
Доктор философских наук, профессор, руководитель Межвузовского центра изучения проблем чтения (при МГЛУ), вице-президент РАЧ.

· Борисенко Наталья Анатольевна
Кандидат филологических наук, ведущий научный сотрудник ФГНУ «Психологический институт РАО».

· Борисова Оксана Александровна
Кандидат философских наук, доцент. Доцент Межвузовского Центра изучения проблем чтения (при МГЛУ). Вице-президент Русской Ассоциации Чтения, отвечающий за издательские вопросы в Ассоциации.

· Ваганова Ирина Адольфовна
Руководитель Ярославского регионального отделения РАЧ. Аспирант Ярославского государственного университета, кафедра педагогической психологии.

· Гончарова Елена Львовна
Доктор психологических наук, заведующая лабораторией компьютерных технологий обучения детей ФГНУ "Институт коррекционной педагогики" РАО, профессор кафедры
детской и семейной психотерапии факультета психологического консультирования Московского Городского Психолого-Педагогического Университета. Вице-президент РАЧ по вопросам науки и образования, психологии и педагогики чтения детей с различными нарушениями в развитии.

· Ермоленко Валентина Андреевна
Доктор педагогических наук, главный научный сотрудник лаборатории теоретической педагогики ФГНУ "Институт  теории и истории педагогики" РАО. Является вице-президентом РАЧ и возглавляет направление "Образование".

· Карпова Наталия Львовна
Доктор психологических наук (1999), кандидат философских наук (1984), ведущий научный сотрудник ФГНУ «Психологический институт» Российской академии образования, руководитель научно-исследовательской группы «Психология общения и реабилитации личности». Вице-президент РАЧ по вопросам науки и образования.

· Овчинникова Елена Николаевна
Преподаватель Московского института лингвистики (МИЛ). Вице-президент РАЧ по международным связям. Является экспертом Европейского комитета Международной Ассоциации чтения (IDEC).

· Романичева Елена Станиславовна
Кандидат педагогических наук, доцент; профессор кафедры русской и зарубежной литературы и методики Институа гуманитарных дисциплин ГОУ ВПО г. Москвы "Московский городской педагогический университет" (МГПУ), специалист в области методики обучения литературе.

· Сметанникова Наталья Николаевна
Кандидат психологических наук, профессор, директор учебно-методического центра БЕСТТ. Инициатор создания Русской ассоциации чтения и президент РАЧ. Представитель России в Европейском комитете Международной ассоциации чтения и Федерации европейских ассоциаций (IDEC/FELA).

· Чудинова Вера Петровна
Кандидат педагогических наук, старший научный сотрудник отдела социологических исследований Российской государственной детской библиотеки, доцент Межвузовского центра лингвистического образования.

Проекты Ассоциации Чтения:
· "Неделя чтения и грамотности. 
От Дня знаний к Международному дню грамотности" (1-8 сентября)
Начинается грамотность с умения читать. Если читать 11 страниц или 1 час в день, то можно поддержать умения, которыми уже обладаешь. Для улучшения своих умений нужно читать больше этой нормы. Неотъемлемая часть грамотности - умение писать. Хорошо писать можно научиться, записывая свои мысли ежедневно в течение 20 минут.

· "Чтение, которое нас объединяет" 
Проект РАЧ и ШГПГ
Цель проекта - выявить круг чтения читающей аудитории детей, юношества и профессионального сообщества.

· "Школа, где процветает грамотность" 
Международный проект
Цель проекта – создать модель «идеальной» школы, приемлемой для любой европейской страны. Ключевой особенностью школы, где процветает грамотность, является построение процессов обучения, воспитания и образования вокруг чтения и книги.
Концепция национальной Программы поддержки и развития Чтения. Раздел: школьное чтение.
Исходные предпосылки
- Рассматривать чтение - как средство личностной самореализации и достижения социального успеха.
- Качество чтения российских школьников должно соответствовать международным нормам оценки.
- Детям необходимо получать удовольствие от чтения.
Проект "Успешное чтение"

Проект рассматривает чтение как образовательную программу «длиною в жизнь». Он нацелен на приобщение детей, подростков и молодежи к чтению за счет формирования нового имиджа чтения и создания в образовательных учреждениях условий для развития читательской культуры подрастающего поколения.
