
Информация 
о начале приема заявлений в первые классы (вторая волна), 
десятые классы на 2025/26 учебный год 

06 июля с 08.00 по 05 сентября текущего года начинается прием заявлений родителей (законных представителей) о зачислении детей в 1-й класс общеобразовательных учреждений города Сургута на 2025/26 учебный год независимо от адреса их регистрации по месту жительства на свободные места.
06 июля с 08.00 текущего года начинается прием заявлений о зачислении 
в 10-й класс после завершения обучения по образовательной программе основного общего образования (за исключением профильных классов, для зачисления в которые требуется прохождение процедуры индивидуального отбора).
Прием заявлений в профильный 10-й класс начинается после завершения обучения по  образовательной программе основного общего образования 
и прохождения индивидуального отбора, организованного общеобразовательным учреждением в  соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.08.2013 № 303-п «О порядке организации индивидуального отбора при приеме либо переводе в государственные и муниципальные образовательные организации для получения основного общего и среднего общего образования с углубленным изучением отдельных учебных предметов или  для  профильного обучения».
Ознакомиться с информацией о профильных 10-х классах с углубленным изучением предметов, планируемых к открытию в 2025/26 учебном году, можно:
- на официальном портале Администрации города на странице департамента образования в разделе «Общее образование» / «Профильное обучение» (https://admsurgut.ru/rubric/23309/Profilnoe-obuchenie);  
- на официальных сайтах муниципальных общеобразовательных учреждений.
Ознакомиться о сроках, времени, месте подачи заявлений об участии в индивидуальном отборе и процедуре индивидуального отбора при зачислении 
в профильный 10-й класс с углубленным изучением предметов можно:
- на официальных сайтах муниципальных общеобразовательных учреждений, которые планируют к открытию в 2025/26 учебном году профильные 10-е классы 
с углубленным изучением предметов;
- по телефону приемной муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения.
Заявление о зачислении и документы, необходимые для приема в 1-й, 10-й классы в общеобразовательное учреждение, можно подать одним из следующих способов:
- в электронном виде посредством Единого портала государственных услуг (регистрируется в учетной системе автоматически в режиме реального времени);




- через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с уведомлением о вручении (регистрируется в учетной системе в течение одного рабочего дня с даты получения, но не ранее 06.07.2025);
 - лично в общеобразовательном учреждении (регистрируется в учетной системе в течение 15 минут в порядке очередности приема заявителей).
Ознакомиться с полным перечнем документов необходимо в правилах приема в учреждение, которые размещены на официальном сайте в подразделе «Документы» раздела «Сведения об образовательной организации».
ВНИМАНИЕ! Подать заявление о зачислении на портале госуслуг  смогут только зарегистрированные пользователи портала с подтвержденной учетной записью.
По всем вопросам, связанным с зачислением в 1-й, 10-й  классы, можно обратиться на «горячую линию» департамента образования по телефонам: 
52-53-42, 52-53-43, 52-26-44, 52-54-24, 52-53-36.



