ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ 
ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ БУДУЩИХ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

Как записать ребёнка в первый класс? 
Заявления для зачисления в первый класс будут приниматься на Портале Госуслуг по новой ссылке: https://www.gosuslugi.ru/600368/1/form

На Госуслугах можно заранее заполнить заявление 
Прием заявлений в городе Сургуте начнется 25 марта 2025 года в 8.00, но уже после 20 марта 2025 года на Госуслугах можно заранее подготовить заявление для записи ребенка в первый класс и сохранить его в личном кабинете как черновик. После этого будет достаточно зайти на портал во время приема заявлений и просто нажать кнопку «Отправить». 

Для того, чтобы заполнить форму, потребуются:
· данные паспорта
· данные из свидетельства о рождении ребенка
· сведения о льготах, если вы имеете на них право
· сведения о братьях и сестрах (если брат или сестра ребенка уже учится в выбранной школе, он будет иметь преимущество при зачислении) 
· номер или название школы, куда планируете подать заявление
· сведения о регистрации ребенка по месту жительства

Черновик в личном кабинете можно редактировать в любой момент 
до момента подачи заявления. 
Заявление в школу по месту регистрации можно отправить с 25 марта до 30 июня, а в любую другую – с 6 июля по 5 сентября. В школу не по месту регистрации ребенка зачислят, если останутся свободные места.
После подачи онлайн-заявления нужно будет представить копии документов в школу (по приглашению от образовательной организации). Сообщение о зачислении придет в личный кабинет на Госуслугах.

[bookmark: _GoBack]В департаменте образования действует горячая линия по вопросам зачисления в 1-й класс: 52-53-42, 52-54-24, 52-53-36, 52-53-43. Звонки принимаются в рабочие дни с 9.00 до 17.30. 
Также по вопросам приема Вы можете обратиться непосредственно в образовательное учреждение по телефонам: 8 (3462) 52-26-80 – приемная; 
тел. 89824198666 – Анна Петровна, 89128152851 – Ирина Викторовна.

