Наименование ОО: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназия №2

Ф.И.О. педагога: Бумин Юрий Васильевич
Предмет: Информатика
Тип урока комбинированный
Класс: 5
Тема: «Кодирование и передача информации» 

Характеристика: урок в ТДМ образовательной области «Информатика и ИКТ» с     учащимися средней школы.
Основные цели: 
Предметные:
· Сформировать у учащихся представление о процессе кодирования информации;

· Сформировать у учащихся представление об операции перекодирования как способе перехода от одной формы представления информации к другой;

· Закрепить на практике процесс кодирования и передачи информации.

Метапредметные:

· Понимать учебную задачу урока;
· Отвечать на итоговые вопросы урока и оценивать свои достижения;
· Работать в паре, ориентироваться в своей системе знаний, отличать новое от уже известного, контролировать свои действия в процессе выполнения задания и исправлять ошибки, делать выводы;
Личностные:
· Создать условия для взаимодействия, развития коммуникативных УУД;

· Формировать интерес к изучению информатики;
· Активизировать внутреннюю потребность исправить собственную ошибку.
Дидактические материалы: учебник информатики авторов Л.Л. Босова, А.Ю. Босова 5 класс, рабочая тетрадь авторов Л.Л. Босова, А.Ю. Босова 5 класс 1 часть, карточки для самостоятельной работы.
Оборудование: компьютеры, мультимедийный проектор, детали от конструктора Lego MindStrorm Education EV3 (датчик касания, программируемый блок управления, контактные провода). 
Краткая аннотация к работе: данный урок представляет собой один из возможных вариантов урока по теме «Кодирование и передача информации». В разработке имеются элементы, повторяющие оригинальные сценарии авторов курса «Учусь учиться», так как должна быть выдержана ТДМ с соблюдением чёткого разделения урока на этапы и их следования. 

Однако, в данной разработке предложен оригинальный способ мотивации деятельности учащихся в виде самостоятельной сборки и программирования модели устройства передачи информации с помощью азбуки Морзе (раздаточный материал прилагается), оценка деятельности осуществляется в конце групповой работы (раздаточный материал прилагается).
На уроке использована такая форма организации, как эвристическая беседа при постановки темы и цели урока. Во время урока использованы различные формы организации учебной деятельности, например: фронтальная, индивидуальная, групповая.

Методы организации урока: деятельностный, наглядный, словесный, частично – поисковый, демонстрация практической работы.

Ход урока:

1. Мотивация к учебной деятельности

- Здравствуйте ребята! Я рад приветствовать вас и предлагаю начать работу с просмотра небольшого видеофрагмента. (видео «Короткая история о Сэмюэле Морзе»)

- Как вы думаете, какое отношение этот отрывок имеет к нашим урокам информатики? (речь идёт о кодировании и передачи информации)
- Как можно кодировать и передавать информацию используя азбуку Морзе без специального устройства?
(- Можно стуком ручки по парте, использовать свет, использовать звуки)
- Как вы думаете, кто, когда и в каких ситуациях использует азбуку Морзе? (радисты, при попадании в чрезвычайные ситуации), хотели бы вы побыть сегодня радистами? Да? 
- Ну, тогда за дело!
- Какие же мы поставим цели на сегодняшний урок?

 (- Закодировать и передать информацию с помощью азбуки Морзе)
2. Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии
- Что мы повторили на сегодняшнем уроке?
(- Кодирование текстовой и числовой информации)

- Для чего мы с вами это повторили? 

(-Что бы рассмотреть способы кодирования и передачи информации используя азбуку Морзе)

- Отлично, я предлагаю вам поработать в парах. Каждой паре выдана карточка с заданием (раздаточный материал прилагается, Задание 1).
- Карточки содержат азбуку Морзе для кодирования букв и цифр. Каждая группа получает индивидуальное задание. Вам необходимо закодировать и передать информацию противоположной группе используя азбуку Морзе. 
- Каким способом вы будете передавать данную информацию? (стуча ручкой или карандашом по парте, пытаясь воспроизвести длинные/тире и короткие/точки сигналы)
- Желаю вам успешной работы на уроке!
3. Выявление места и причины затруднения

- Хорошо! Заканчиваем, переходим к проверке. (Каждая группа называет исходные слова и числа)
- У всех получился исходный результат?

(-Нет.)

- Почему? В чем возникло затруднение?

(- Мы не смогли передать длинных/тире сигналах, они получаются не четкие, сливаются с короткими/точками)

4. Построение проекта выхода из затруднения
- Хорошо. Давайте вспомним какие цели мы ставили на сегодняшний урок?

(- Закодировать и передать информацию с помощью азбуки Морзе)
- Мы достигли поставленной цели?

(-Нет)

- Я хочу продемонстрировать вам некоторые детали из Lego MindStrorm Education EV3 (датчик касания, контактный провод, программируемый блок управления)
- Вы знаете что это за детали? (дети, которые посещают дополнительное образование, отвечают: датчик касания, программируемый блок управления, контактные провода, если дети не знают эти детали, то учитель кратко поясняет как они работают).
- Как вы думаете, можно ли используя эти детали собрать прибор для передачи информации с помощью азбуки Морзе используя звуковой сигнал? (да, подключив датчик касания к блоку управления с помощью соединительного провода и составив программу)

5. Реализация построенного проекта
- Отлично, давайте вместе соберем это устройство! (учитель показывает, как подключить датчик к блоку управления, так как не все дети это знают).
- Хорошо, у нас получилось собрать желаемый прибор, что нам еще нужно сделать? (составить программу для этого прибора, что бы он работал).

- Сейчас я предлагаю группам сесть за компьютеры и открыть программу LEGO MINDSTORMS Education EV3 (рассаживаются за компьютеры, запускаю программу, пользуясь алгоритмом (раздаточный материал «Алгоритм составления программы») составляют программу, при возникновении вопросов спрашивают у учителя)
6. Первичное закрепление во внешней речи
- Ребята, для начала попробуйте закодировать дату своего рождения, месяц кодируете с помощью букв, например: «22 января 2006 года», передать и декодировать информацию между собой. (ученики работают внутри группы, кодируют и передают дату своего рождения)
- Хорошо. Ребята, у всех получилось передать информацию?

(- Да! С помощью данного прибора намного удобнее передавать информацию, чес стуча ручкой по парте. Все сигналы распознаваемые. Только мы на так быстро можем передавать информацию как радисты) 
-  Ни чего страшного в этом нет, вы же только учитесь!

7. Самостоятельная работа с самопроверкой

- А сейчас я раздам вам задание, которое необходимо будет закодировать и передать противоположной группе, а группа, получившая код должна декодировать его и озвучить результат. (раздаточный материал прилагается. Задание 2: Самостоятельная работа с самопроверкой).
8. Включение в систему знаний
- Отлично! Есть ли желающие продемонстрировать свои умения работать с данным прибором и азбукой Морзе всему классу?

(- Да!)

- Выходите по очереди к доске и получайте задание которое вы будете передавать. (Группы по очереди выходят к доске, получают задание, кодируют и передают информацию всему классу. Задание 3: Включение в систему знаний)
9. Рефлексия учебной деятельности на уроке
- Отлично! Завершаем работу. Вот и подходит к концу наше сегодняшнее занятие, я предлагаю вам заполнить анкеты тем самым подвести итог вашей работы на уроке. (Учащимся раздаётся анкета для заполнения. Раздаточный материал прилагается)
- Всем спасибо! Увидимся через неделю, на следующем уроке!
