Пояснительная записка 
к учебному плану Центра дополнительного образования детей
муниципального бюджетного образовательного учреждения
гимназия №2 (без образования юридического лица)
на 2023 - 2024 учебный год
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Настоящий учебный план Центра дополнительного образования (далее ЦДО) МБОУ гимназии № 2  разработан на основе и в соответствии с нормативно-правовыми документами: 
1. Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 N 273-ФЗ - https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_140174/ 
2. Федеральным законом от 17.02.2023 № 26-ФЗ
"О внесении изменений в статьи 13 и 108 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" - http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/0001202302170021 
3. Указом Президента Российской Федерации от 09.11.2022 г. № 809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» - https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/405579061/  
4. Указом  Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 г. № 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации» - https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_389271/  
5. Приказом Министерства Просвещения Российской Федерации от 27.06.2022 г. №629 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам» -  https://docs.cntd.ru/document/351746582 
6. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.03. 2022г. №678-р «Концепция развития дополнительного образования детей до 2030г.» - http://static.government.ru/media/files/3fIgkklAJ2ENBbCFVEkA3cTOsiypicBo.pdf  
7. Приказом  Минпросвещения России от 30 августа 2022 года № 788 «Об утверждении перечня олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений, на 2022/23 учебный год». .https://docs.edu.gov.ru/document/abe3bcefd987433a7f553b816c5b418d/ 
8. Программой развития МБОУ гимназии №2 - участника проекта 
«Школа Минпросвещения России» (2-23 – 2027 гг.);
9. Устава МБОУ гимназии №2;
         10. Лицензии № 1823 от 23.12.2014г./Серия 86Л01 №0001032.

При составлении программ педагоги ЦДО руководствовались на требования ФОП НОО, ФОП ООО и ФОП СОО https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/405897653/ 

Центр дополнительного образования детей определяет своей целью  создание условий для мотивации детей к познанию и творчеству, реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в интересах личности, общества, государства посредством модернизации системы дополнительного образования детей.
Деятельность ЦДО направлена на решение следующих задач: 
- обеспечение доступности дополнительного образования для детей различных социальных и возрастных групп в соответствии с их интересами, склонностями и характером образовательных потребностей;
- осуществление инструктивно-методической работы в образовательном учреждении, оказание практической помощи педагогам ДО в разработке и реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ; 
- удовлетворение потребности детей в занятиях по интересам; 
- создание условий для успешной социализации и адаптации детей в современных социально-экономических условиях, расширение образовательного пространства города; 
- разработка и реализация дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ на основе Федеральных государственных образовательных стандартов, Концепции развития дополнительного образования детей; 
- формирование интереса к общественным наукам, проектной и исследовательской деятельности; 
- формирование интереса к естественным наукам, опытнической и исследовательской деятельности, нанотехнологии, проблемам экологии; 
-  формирование у детей интереса к культуре, истории, природе родного края, города Сургута, ХМАО – Югры и Отечества, навыков исследовательской работы; 
- развитие возможностей и поддержка одаренных и талантливых детей с учетом их индивидуальности при подготовке к олимпиадам, конкурсам, мероприятиям различного уровня; 
- организация содержательного досуга детей, проведение массовых мероприятий с детьми (конкурсы, викторины, круглые столы), проведение сетевых мероприятий. 
Система организации и проведения занятий в Центре дополнительного образования функционирует в течение учебного года. Посредством очной и (или) дистанционной форм создаются условия для непрерывного процесса развития творческой личности, реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.
Учебный план составлен с учётом возрастных особенностей детей. Предусмотрены групповые занятия. Деятельность детей осуществляется в одновозрастных и разновозрастных объединениях по интересам.
Занятия проходят в свободное от основной учёбы время, учащимся предоставляются возможности сочетать различные направления и формы занятий, переходить из одной группы в другую. Учебно-воспитательный процесс проходит в условиях неформального содружества детей и взрослых, объединенных общими интересами, добровольностью совместной деятельности.
На реализацию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в 2023 -2024 учебном году по учебному плану отведено 19890 человеко-часов пребывания в период с 01.09.2023 по 31.05.2024 гг. 
В 2023-2024 учебном году дополнительное образование  в ЦДО организовано по следующим направленностям согласно утвержденному комплектованию:
I. Естественнонаучная направленность:
1. «Уроки настоящего» - базовый уровень;
2. «Планируй креативно» - базовый уровень.
II. Социально-педагогическая направленность:
1. «Югра-тания» - базовый уровень;
2. «Мега-предприниматель» - базовый уровень;
3. «Скрайб-клуб» - базовый уровень;
4. «Bookworm – лига талантов» - базовый уровень;
5. «Карьера-пресс» - базовый уровень;
6. «Бизнес-английский» - базовый уровень;
7. «Литературный Олимп» - продвинутый уровень;
8. «Россия – моя история» - продвинутый уровень;
            III.      Физкультурно-спортивная направленность:
                        1. «К Олимпийским вершинам» - продвинутый.
Для отслеживания результатов деятельности учащихся в объединениях Центра дополнительного образования проводятся тестирование, собеседование, наблюдение и т.д. Объективным показателем работы является участие детского объединения в конкурсах, викторинах, олимпиадах, конференциях, выставках, фестивалях и т.д. 
Через договор о сотрудничестве с БУВО ХМАО-Югры «Сургутский государственный педагогический университет» осуществляется взаимодействие с преподавателями (специалистами) кафедры социально-гуманитарного образования, образовательного ресурсного центра БУВО ХМАО-Югры "Сургутский государственный педагогический университет". 
Согласно утвержденному комплектованию Центра дополнительного образования  в 2023-2024 учебном году количество обучающихся – 195 чел.,  возрастной охват от 7 до 18 лет.
Содержание дополнительных образовательных программ соответствует:
· достижениям мировой культуры, российским традициям;
· соответствующему уровню образования;
· направленностям дополнительных программ;
· современным образовательным технологиям, отраженным в принципах обучения (индивидуальности, доступности, преемственности, результативности); формах и методах обучения (активных методах обучения, дифференцированного обучения, занятиях, конкурсах, экскурсиях и т.д.); методах контроля образовательного процесса, зафиксированных в рабочих программах педагогов (анализе результатов деятельности детей); средствах обучения.
Списки используемой литературы, методических пособий, познавательной литературы для учащихся, материально-техническое оснащение занятий прописываются педагогом в каждой рабочей программе  индивидуально.


